

中電源動集團  
CLPe

2025 年 12 月 23 日

## 中電源動全力支持香港特區政府推行「粵車南下」 大嶼山充電站正式啟用 便利跨境綠色出行

中電源動支持香港特區政府的跨境通行政策，於大嶼山新設的電動車充電站於今天（12 月 23 日）正式啟用。該站為粵港兩地跨境電動車在港珠澳大橋口岸附近提供快速、可靠及便利的充電服務，有助粵車入境香港市區，提升出行體驗，推動粵港澳大灣區互聯互通。

由中電源動設立及營運的大嶼山充電站暨「粵車南下」資訊中心位處竹篙灣澤欣路，距離港珠澳大橋香港口岸約 10 分鐘車程。充電站在營運初期設有 9 個快速充電位，支援國標及歐標充電，全天候 24 小時營運，為「粵車南下」提供配套支持，同時支援本港電動車的充電需求，推動綠色運輸。

充電站配備智能充電管理系統，能夠自動分配並調節各個充電位的供電量，最高充電功率達 240kW，只需約 10 分鐘便可為一輛標準電動車提升約 60% 電量。站內的自助服務站提供多種電子支付方式，包括支付寶、微信支付、八達通及信用卡。為慶祝充電站啟用，中電源動特別推出首月充電服務八折優惠，提供快捷、便利的充電服務。

香港特別行政區運輸及物流局局長陳美寶女士、運輸署署長李頌恩女士及中電源動集團總裁吳永豪先生今天（12 月 23 日）迎接首批使用充電站的粵車旅客。陳美寶局長表示：「『粵車南下』入境香港市區部分今天正式通車，是推動粵港澳大灣區融合發展的重要措施。不僅促進粵港兩地居民雙向奔赴，更開啟內地居民訪港新模式，亦為香港的旅遊、零售及餐飲等行業帶來機遇。」

中電源動集團總裁吳永豪先生表示：「大嶼山充電站的啟用，展現中電源動積極響應粵港兩地政府推動『粵車南下』的堅定決心。我們仔細規劃充電站的設計，從充電速度、支付方式以至配套設施，務求為跨境及本地駕駛者提供方便可靠的

充電體驗。我們將於市區停車場陸續增設符合國標的充電設施，積極推動粵港及整個大灣區的互聯互通，助力綠色交通發展。」

郭靜怡女士與家人是首批經港珠澳大橋入境香港，並在大嶼山充電站充電的粵車車主之一。首次自駕來港的郭女士表示：「大嶼山充電站設有免觸式出入閘系統，便利粵車的左軸設計。充電及支付流程簡單，充電速度亦非常快，我們在資訊中心找到不少香港旅遊資訊，協助我們規劃行程，整個安排非常貼心周到。」

中電源動已為充電站預留足夠容量，可因應未來需要增加充電設施，應對跨境車流持續增長的需求。目前，中電源動在港、九、新界地區營運超過 30 個電動車充電站，提供超過 240 個充電位，並計劃於未來兩年擴展至近 1,000 個充電位，進一步完善充電網絡，為商用電動車及私家車主提供以快充及超快充為主的充電服務，推動綠色運輸。

### **關於中電源動集團**

中電源動集團（中電源動）由中電控股全資擁有，致力推動香港及內地城市的低碳能源轉型與可持續發展，為客戶提供大型能源基建設施，並提供涵蓋供冷、太陽能發電、儲能系統、機電工程及智慧能源等一站式能源管理方案，其「建設、擁有、營運及移交」模式有效協助客戶實現節能減碳目標。中電源動積極推動電動車充電及液化天然氣加注服務，支持綠色運輸的發展。詳情請瀏覽 [www.clpesolutions.com](http://www.clpesolutions.com)。

## 圖片說明：

圖一及圖二



運輸及物流局局長陳美寶女士、運輸署署長李頌恩女士及中電源動集團總裁吳永豪先生迎接首批使用充電站的粵車旅客。

圖一：運輸及物流局局長陳美寶女士（前排左一）、中電源動集團總裁吳永豪先生（後排左一）、運輸署署長李頌恩女士（後排左二）

圖二：中電源動集團總裁吳永豪先生（前排左一）、運輸署署長李頌恩女士（前排左二）、運輸及物流局局長陳美寶女士（前排左三）、中華電力企業發展總裁莊偉茵女士（後排左一）

圖三及圖四



郭靜怡女士與家人是首個經港珠澳大橋入境香港，並在大嶼山充電站充電的粵車車主。她獲中電源動送出首年免費充電禮遇，可於 2026 年全年在大嶼山充電站免費充電。

圖五及圖六



中電源動積極支持兩地政府推動「粵車南下」的政策，與運輸署合作在大嶼山竹篙灣設立全新電動車充電站，站內設有資訊中心及飲品自動售賣機等配套設施。

- 完 -